

城事 >

收费疫苗，孩子是否必须接种？

专家建议在经济条件允许的情况下，尽量为孩子接种，提前预防

本报菏泽8月19日讯(记者 周千清)“为什么疫苗有免费的，还有收费的？”日前，市民拨打本报热线称自己孩子接种疫苗的时候，收到一份接种门诊发放的口服轮状病毒疫苗接种通知书，疫苗收费198元，让她有些不解，不知有没有打的必要性。

“儿子1岁了，已经打了好几针收费的疫苗，不知道有没有必要。”姚女士称工作人员为其备注此疫苗在半月后接种，同时需要收费198元。不知道是否有接种的必要，姚女士和邻居们讨论了一番，“说什么的都有，有的老人说间隔那么短，打那么多针，对小孩身体没好处，所有收费的

疫苗都不能打。”姚女士说，有邻居提出不同的观点，“她们说不打针不行，疫苗接种不够，孩子无法上幼儿园。”

对此，记者联系到菏泽市预防医学门诊部主任马敬仓主任医师。“根据卫生部《预防接种工作规范》，疫苗分为第一类疫苗和第二类疫苗。”马主任说，第一类疫苗，是指政府免费向公民提供，公民应当依照政府的规定受种的疫苗，包括国家免疫规划确定的疫苗，省级人民政府在执行国家免疫规划时增加的疫苗，以及县级以上人民政府或者其卫生行政部门组织的应急接种或者群体性预防接种所使用的

的疫苗。第二类疫苗，是指由公民自费并且自愿受种的其他疫苗。

但部分一类疫苗也有收费和不收费两种，马主任以二月龄接种的脊灰疫苗举例称，“因为体质原因，有些孩子口服政府免费提供的脊灰疫苗，身体不适合，所以就有收费的肌肉注射脊灰疫苗，以供选择。”

对于市民担心的注射疫苗影响孩子身体，马主任表示，“疫苗不是绝对安全的，但是疫苗是非常安全的。”他告诉记者，在一般情况下，只要严格按照《预防接种工作规范》的要求操作，幼儿接种疫苗不会对

身体造成伤害，但少部分过敏体质的孩子接种疫苗后，可能出现发热、疼痛、肿胀等副反应，对症处理即可，必要时到综合性医院临床观察、处置。

而对于部分家长提出的疫苗接种数量影响孩子入托、入园、入学，马主任也做出解答，“乙肝疫苗、卡介苗、脊灰疫苗、百白破疫苗、麻疹疫苗、A群流脑疫苗、甲肝减毒活疫苗、乙脑减毒活疫苗必须注射。”马主任说，如果没有接种，入园前还可以补种，同时他建议家长们，在经济条件允许的情况下，尽量为孩子接种二类疫苗，保证身体能够抵抗感染性疾病。

“小路口”设卡 严查酒驾

18日晚，菏泽交警市区大队在市区华英路上多个路口设卡，还在滨河路未设置信号灯但过往车辆较多的“小路口”设卡，对酒后驾驶、无证驾驶等严重交通行为进行集中整治。在当晚两个多小时的行动中共查处酒后驾驶5起，其中1起涉嫌醉酒驾驶；无证驾驶3起；市区内违规使用远光灯20起；其他交通违法行为100余起。

本报记者 袁文卿 摄影报道



大屯立交桥—— 菜市场被取缔



本报菏泽8月19日讯(记者 邢孟 通讯员 马学民)“流动摊贩乱摆摊点，大屯立交桥的菜市场能否规范一下？”自开展“三项整治百日行动”以来，不少市民就给本报打来热线反映问题。针对居民反映的菜市场不规范问题，近日，丹阳办事处联合开发区执法部门依法对该菜市场进行了取缔。

据丹阳办事处工作人员介绍，大屯立交桥菜市场是一个近年来自发形成的沿路临时性菜市场，在大屯立交桥下西边人行道经常摆满几十个流动摊贩，从事蔬菜、水果、小吃及小商品经营，摊点乱摆、不规范、汽车乱停乱放，致使周边环境卫生脏、乱、差，不仅严重影响了周边环境，还经常造成交通堵塞，车辆与摊贩、行人之间时有交通事故发生，周边社区居民很有意见。

针对大屯立交桥菜市场占道经营、户外经营、流动摊点等情形，丹阳办事处多次整治，未见成效。“三项整治百日行动”以来，办事处合理疏导，靠上去做摊点商户的思想工作，并在桥南筹建一菜市场。

18日，丹阳办事处联合开发区执法部门依法对大屯立交桥菜市场给予取缔。据了解，这次取缔后，丹阳办事处将配合城管执法大队对取缔后的区域进行管理，及时发现问题并整改，防止马路市场的反弹，确保整治效果。

问我祖先在何处 山西洪桐大槐树



国家AAAA级旅游景区 国家非物质文化遗产

**洪洞大槐树景区乙未年中元节祭祖大典于
8月28日（农历七月十五）隆重举行，届时欢迎
各界后裔前来寻根问祖**

自驾游路线：
菏泽—郑焦晋高速—晋侯高速—洪洞（太原方向）
咨询热线：15666163002 18434060607 **各大旅行社均可报名**

分类信息 品牌推荐

广告热线：
15253007919

菏泽张氏中医诊所

专治：肿瘤 痛风 脱发

15505403388 0530-5637488 中华路市财政局西邻

环氧地坪漆
电话：18765307099 5338099
地址：菏泽市牡丹区恒盛大市场D5-32号

盼盼木门
PANPANWOOD DOORS
地址：长江路华平小区南门德乾玖号西临电话：5611711

医讯 >>>

鲁心医院北京专家门诊（八月）

菏泽鲁心心脑血管病医院是山东省卫计委、菏泽市卫生计生委审批的山东省唯一一家三级心脑血管病专科医院。北京阜外医院、北京宣武医院等医院的心脑血管病专家定期在该院坐诊，使菏泽心脑血管病患者在家门口享受到国家级医疗服务。

8月1日 北京阜外医院心内科

祁哲主任医师、教授

8月22日 北京阜外医院心内科

宋潜英主任医师、教授

8月8日 北京阜外医院心内科

项志敏主任医师、教授

8月29日 北京宣武医院神经内科

张新卿主任医师、教授

地址：菏泽市开发区黄河路东段（希望驾校东临）
乘车路线：1路、27路至鲁心医院站牌下即可
电 话：0530 - 5038999 5100868